

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР

Муниципальное казённое учреждение муниципального образования город Краснодар

«КРАСНОДАРСКИЙ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

Юридический адрес: Коммунаров ул., 150, г. Краснодар, 350000

Фактический адрес: Дунайская ул., 62, г. Краснодар, 350059 тел./факс (861) 235-15-53

<http://www.knmc.centerstart.ru/>, e-mail: info@knmc.kubannet.ru

РЕЦЕНЗИЯ

на методическое пособие с использованием ЦОР

«Хочу всё знать»

МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад «Сказка» с/п №152

учителя-логопеда Шишкановой Натальи Валерьевны

Актуальность авторского пособия обоснована необходимостью развития речевых и психических функций у детей с ОВЗ, у которых отмечено отставание и в сенсорном развитии, дети испытывают затруднения в обследовании предметов, выделении нужных свойств, в обозначении этих свойств словами. В настоящее время отдельное место в воспитательно-образовательном процессе ДОО отводится компьютерным дидактическим играм. Красочность и динамичность данной интерактивной игры, звуковое оформление, позволяют ребенку с ОВЗ играть увлеченно, испытывать радость познания, открывать новое. Данное пособие позволяет повысить эффективность коррекционно-развивающей деятельности и способствует выполнению требований ФГОС ДО.

Новизна и практическая ценность данного методического пособия состоит в том, что оно направлено на создание условий совместной деятельности для речевого и психофизического развития детей дошкольного возраста. В его состав входит три вида цифровых образовательных ресурса: сборник интерактивных игр «Угадай-ка!», слайд-шоу «Картинки-перевертыши»; презентация «Сенсорное и перцептивное развитие детей дошкольного возраста».

В сборник интерактивных игр «Угадай-ка» вошли игры: «Узнай по контуру», «Послушай и назови звуковую последовательность», «Четвертый лишний» и др. Общими приоритетами разработки являются: развитие навыков слухового внимания и памяти, зрительной памяти, мелкой моторики, связной речи, тембрового слуха, монологической и диалогической речи. Разработанные дидактические игры помогают занять не только свободное время ребенка, но и несут огромную пользу в процесс речевого развития, упражняют в образовании предложно-падежных конструкций, в согласовании числительных и существительных, расширяют кругозор, развивают смекалку.

Мультимедийная презентация на тему: «Сенсорное и перцептивное развитие детей дошкольного возраста» это авторский интерактивный ресурс для использования педагогами в образовательной деятельности и направлен на расширение кругозора каждого ребенка на базе его ближайшего окружения. Этот ресурс, поможет педагогам создать условия для организации успешного сенсомоторного развитие дошкольников. Данная мультимедийная презентация, создана в программе Power Point, состоит из 21 слайдов и включает фотоматериалы из опыта работы.

Слайд-шоу «Картинки-перевертыши» представляет собой оптические иллюзии. При рассматривании картинки и переворачивании ее, может

поменяться весь объект целиком или только выражение лица героя, а сам объект останется неизменным. Рассмотрение подобных картинок предназначено не только для развлекательных, но и для развивающих целей. Дети могут рассматривать такие рисунки для того, чтобы: развить внимание; способствовать концентрации зрения; поднять себе настроение. Рассмотрение перевертышей превращается, таким образом, в тот вид досуга, который одновременно является интересным и полезным. Данная разработка, создана в программе Киностудии Windows Live, состоит из 29 слайдов. Анимация, включенная в слайд-шоу, сменяет слайды на низкой скорости, что позволяет удержать внимание детей на каждой детали представленного материала. Музыкальное сопровождение разработки доступно для детского понимания и соответствует основной теме слайд-шоу. Материал записан на CD-RW (перезаписываемый) – компакт-диск, это позволяет копировать его и вносить свои изменения.

В рецензируемом методическом пособии «Хочу всё знать» используются информационно-коммуникативные технологии, которые помогают привлекать пассивных слушателей к активной деятельности; делают образовательную деятельность более наглядной и интенсивной; формируют информационную культуру у детей; дисциплинирует самого воспитателя, формирует его интерес к работе; активизирует мыслительные процессы.

Электронный образовательный ресурс апробирован на базе МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад «Сказка» с/п №152, и показал высокие результаты в развитии познавательных процессов и сенсорного развития дошкольников с ОВЗ.

Методическое пособие с использованием ЦОР: «Хочу всё знать» может быть рекомендовано педагогическим работникам для внедрения в систему дошкольного образования.

Рецензент: ведущий специалист

ОАиПДО МКУ КНМЦ

Подпись Н.А. Логачевой удостоверяю

Директор МКУ КНМЦ

№ 59 «01» апреля 2021г.



[Handwritten signature]

Н.А. Логачева

Ф.И. Ваховский

РЕЦЕНЗИЯ

на многофункциональное практическое пособие по развитию речи
детей дошкольного возраста 5-7 лет с ТНР «Логопедический домик»
МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад «Сказка» с/п №152
учителя-логопеда Шишкановой Натальи Валерьевны

Актуальность данного многофункционального практического пособия заключается в том, что оно решает многие коррекционные задачи: развитие артикуляционной и мелкой моторики, тактильного и слухового восприятия, звуко-слоговой структуры слов, звуковой культуры речи, лексико-грамматических категорий родного языка, связной речи. Дети с тяжелыми нарушениями речи - особая категория детей, нуждающихся в более насыщенной наполняемости учебного материала, который должен быть не только ярким и соответствовать возрастным особенностям детей, но и вызывать устойчивый интерес. Данное пособие способствует выполнению требований ФГОС ДО.

Новизна данного пособия заключается в систематизированном комплексе дидактических игр («Птицы», «Животные», «Профессии» и т.д.) для наглядного проведения артикуляционной гимнастики, автоматизации звуков, развития лексико-грамматических категорий, развития мелкой моторики, а так же связной речи, представленном в виде домика, каждая часть которого имеет определенный функционал. Возможности пособия позволяют смоделировать любую сюжетную линию в зависимости от лексической или грамматической темы, используя тематические наборы игрушек. Эти задачи реализуются благодаря наглядности этого пособия, его красочности, доступности, соответствию возрастным особенностям детей, а также же насыщенной наполняемости, что очень нравится детям и надолго удерживает их внимание и интерес. Необходимо отметить оригинальность предлагаемых для развития речи материалов, так как используется не только картинный материал, но и различные наборы предметов, соответствующих изучаемой лексической теме, которые помогут детям более целостно изучать окружающий мир на основе моделирования; это бросовый материал: семена различных хозяйственных культур (тыквы, подсолнечника, фасоли, гороха и т.д.) это могут быть кусочки дерева, камней, тканей и т.д.; также это наборы

пластиковых камней, которые похожи на драгоценные «сокровища», что вызывает у детей повышенный интерес в процессе их поиска.

Практическая ценность пособия в том, что все эти материалы помогают привлечь и удержать внимание детей, как на индивидуальных занятиях, так и на фронтальных. Так благодаря этому пособию можно легко систематизировать предлагаемый материал и постепенно его усложнять. Что в свою очередь будет поддерживать длительный интерес и внимание детей.

Данное многофункциональное пособие было апробировано на базе детского сада «Сказка» и показало высокие результаты в коррекционно-развивающей работе с детьми старшего дошкольного возраста. У детей улучшилось звукопроизношение, звуко-слоговая структура слов, звуковой анализ и синтез, лексико-грамматические категории, связная речь.

Таким образом, рецензируемое многофункциональное практическое пособие по развитию речи детей дошкольного возраста 5-7 лет с ТНР «Логопедический домик» может быть рекомендовано для внедрения в практическую деятельность учителей-логопедов с детьми, имеющими тяжелые речевые нарушения, а также воспитателям, как компенсирующих групп, так и общеобразовательных на индивидуальных и подгрупповых видах деятельности.

Рецензент: ведущий специалист
ОаиПДО МКУ КНМЦ



Н.А. Логачева

Подпись Н.А. Логачевой удостоверяю

Директор МКУ КНМЦ



Ф.И. Ваховский

№ 60 «01» апреля 2021г.

УДОСТОВЕРЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ

Шипкановой Наталье Валерьевне

Настоящее удостоверение выдано

(фамилия, имя, отчество)

17 июня 2019 30 июня 2019

в том, что он(а) с _____ г. по _____ г.

Обществе с ограниченной ответственностью

прошел(а) обучение в (на) "Институт социальных технологий"

(наименование образовательного учреждения (структурного подразделения))

Удостоверение является документом
о повышении квалификации

231200543312



образовательной организации в условиях реализации
ФГОС ДО»

в объеме 72 часов (количество часов)



Генеральный директор
М.Д. Зотов

Регистрационный номер 022

Город 2019